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INSTRUÇÕES GERAIS PARA ELABORAÇÃO DO PROJETO DE 
DOUTORADO

Componentes:

Capa e Folha de rosto – ver modelo no manual de normas da UFPel ( Manual trabalhos acadêmicos UFPEL)
Sumário – enumera as seções e outras partes do trabalho de acordo com a página onde elas se encontram.

Resumo e Abstract – deverá fornecer ao leitor uma ideia geral sobre o trabalho a ser desenvolvido pelo(a) autor(a) do projeto. 
Títulos dos três artigos da tese – mencionar os títulos dos artigos que comporão a tese e o objetivo geral de cada um.

Definição de termos e abreviaturas – nesse espaço, quando necessário, colocar as definições de todos os termos, siglas e abreviaturas utilizadas no projeto.

Introdução – apresentar uma revisão da literatura abrangente e atualizada (‘estado da arte’), que demonstre resumidamente conhecimento sobre o tema a ser estudado. A atualização da revisão será um importante item na avaliação do projeto. 

Justificativa – deverá conter a relevância do tema e as lacunas no conhecimento sobre o tema a serem preenchidas com o projeto apresentado. Ao término da leitura, o(a) leitor(a) deverá entender que o projeto é relevante e que irá contribuir significativamente com o conhecimento da área ou poderá ter implicações em futuras ações de saúde.

Marco e Modelo Teórico – após adequada revisão de literatura, este item dará embasamento suficiente para que o leitor compreenda as escolhas teóricas do(a) autor(a) do projeto sobre o assunto a ser estudado (ideias, conceitos e mecanismos que explicam o desfecho a ser investigado. 
Objetivos – redigir claramente os objetivos gerais e os específicos em subitens separados. Cada objetivo descrito deverá ser alcançado com o projeto.  
Hipóteses – deverão ser formuladas a priori, sendo que o trabalho, ao final, deverá ser capaz de confirmar ou refutar cada hipótese formulada. Todas devem estar relacionadas aos objetivos, sendo, no mínimo, apresentada uma hipótese por objetivo.

Metodologia – cada subitem que se segue deverá ser contemplado neste item. Dependendo do delineamento utilizado, algum outro poderá ser acrescentado. 

· Delineamento e justificativa da escolha

· População-alvo 

· Critérios de inclusão

· Critérios de exclusão

· Definição operacional do desfecho

· Definição operacional das exposições

· Instrumento(s)

· Cálculo do tamanho da amostra (se necessário)
· Seleção e treinamento de pessoal (se necessário)
· Logística de campo

· Estudo pré-piloto e/ou piloto (se necessário)
· Processamento e análise dos dados (modelo de análise)

· Controle de qualidade

Divulgação dos dados e/ou produtos esperados – apontar como e onde planeja divulgar os resultados/produtos do estudo.

 Aspectos éticos – incluir todos as implicações e os procedimentos éticos necessários ao projeto. O Termo de Consentimento Livre e Esclarecido tem de ser anexado ao projeto, bem como o documento de aprovação do Comitê de Ética em Pesquisa. 

Limitações do estudo – apontar todas as limitações inerentes ao tipo de estudo e dados/análises utilizados.
Orçamento e Financiamento – apresentar o orçamento do projeto e, se financiado, as fontes financiadoras, inclusive bolsa de estudo. Se não financiado, citar possíveis fontes e pedidos de financiamento.  

Cronograma – demonstrar todas as etapas do projeto, com datas de início e de fim de cada uma dela, incluindo o mês da defesa da tese.

Referências Bibliográficas – verificar o padrão exigido pela UFPel ( Manual trabalhos acadêmicos UFPEL)
Anexos e/ou Apêndices: apêndices são textos criados pelo(a) autor(a) do projeto para complementar sua argumentação e os anexos são documentos criados por terceiros, e usados no projeto. Ambos são elementos pós-textuais (não cabendo localizá-los unicamente no corpo do projeto), utilizados para complementar ou comprovar a argumentação do texto. 

OBSERVAÇÕES: 

Fonte – seguir as orientações do manual de normas da UFPEL. ( Manual trabalhos acadêmicos UFPEL)
Numeração (canto superior direito) – todas as folhas, a partir da folha de rosto, devem ser contadas sequencialmente, mas não numeradas. A numeração é impressa a partir da parte textual (Introdução). ( Manual trabalhos acadêmicos UFPEL)
Margens – para o anverso (frente), esquerda e superior de 3 cm e direita e inferior de 2 cm; para o verso, direita e superior de 3 cm e esquerda e inferior de 2 cm. As citações com mais de três linhas devem ter recuo de 4 cm da margem esquerda. Os títulos de elementos pré- e pós-textuais são centralizados e não numerados. Os títulos de elementos textuais devem se posicionar à margem esquerda e utilizar numeração progressiva. 
Referências –  seguir as orientações do manual de normas da UFPEL. ( Manual trabalhos acadêmicos UFPEL)
Tipo de arquivo – o arquivo deve ser enviado em PDF. Caso a banca solicite, poderá ser enviado em Word.

https://wp.ufpel.edu.br/sisbi/manual-de-normas-ufpel-para-trabalhos-academicos-atualizada-2023/

_1440318670.doc
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